
Ata da 11ª (décima primeira) reunião ordinária da Segunda Sessão
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de
Guanhães, realizada no dia 06 de agosto de 2018 às 19:00 horas.
Em razão da ausência do presidente da Câmara, que se encontra
em  tratamento  de  saúde,  a  sessão  foi  presidida  pelo  Vereador
Evandro  Lott  Moreira  que  cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao
senhor  secretário  que  procedesse  com  a  chamada  inicial  dos
Vereadores a qual estava ausente o vereador Nivaldo dos Santos.
Como houve número regimental declarou em nome de Deus aberta
a sessão. Prosseguindo, os vereadores procederam com a oração
do pai nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em seguida,
foi solicitada a leitura dos ofícios protocolados na Casa. Conforme
requerido,  o  senhor  Presidente  passou  a  palavra  ao  vereador
Evandro  José  de  Alvarenga  para  uso  da  Tribuna.  Evandro
Alvarenga  cumprimentou  a  todos  e  disse  que  sua  fala  será
acompanhada do professor  e ator de teatro Ronie Pinto o qual fará
tradução simultânea em libras. Iniciou sua fala dizendo que no dia
06  de  agosto  é  comemorado  a  transfiguração  do  Senhor,
comparando  que  nesta  Casa  também  ocorre  a  transfiguração
diária.  Disse  que  coincidentemente,  há  12  anos,  nesta  mesma
data,  a  comunidade  do  Pito  também  ganhou  sua  pre-paroquia
quando foi encarregado de escrever sobre a transfiguração da rua
do Pito.  Disse que carrega esperança de cidadãos de todos os
cantos da cidade e alertou para a necessidade de transfiguração
do Executivo para uma cidade melhor.  Concluiu que, chega a esta
Casa de alma livre, coração aberto e grande disposição. O senhor
Presidente consultou aos vereadores sobre a entrada do projeto de
lei protocolado nesta data pelo Poder Executivo, recendo resposta
positiva de todos. Assim o senhor secretário procedeu com a leitura
do Projeto de Lei que institui o programa especial de regularização
tributária – PERT, no âmbito do Município de Guanhães e dá outras
providências. Dando continuidade, o senhor presidente solicitou a
leitura dos expedientes assim sendo: Indicações nº. 69/2018, nº.
77/2018, nº. 78/2018 e nº. 79/2018 de autoria do vereador Daniel
Barroso, Indicações nº. 70/2018, 71/2018 e nº. 91/2018 de autoria
do vereador Carlos Aparecido da Silva, Indicações nº. 72/2018, nº.
73/2018,  nº. 74/2018 e nº. 87/2018 de autoria do vereador Mauro
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da  Conceição  Neves,  Indicações  nº.  75/2016  e  nº.  76/2018  de
autoria do vereador Laércio Alves de Lima, Indicações  nº. 80/2018,
nº. 81/2018 e  nº. 82/2018 de autoria do vereador Osmar Gomes
Fidélis,  Indicações  nº.  83/2018,  nº.  84/2018 e  nº.  85/2018 de
autoria do vereador Nelci Pereira Chaves, Indicação  nº. 86/2018
de autoria dos vereadores Mauro da Conceição Neves e Carlos
Aparecido  da  Silva,  Indicações   nº.  88/2018  e   nº.  89/2018  de
autoria  do vereador  Geraldo Ferreira,  Indicação  nº.  90/2018 de
autoria  do vereador  Evandro Lott,  Indicações  nº.  92/2018 e nº.
93/2018 de autoria do vereador Bruno Pires de Souza e Indicação
nº. 94/2018 assinado por todos os vereadores, acompanhado de
abaixo  assinado.  O  vereador  Lucimar  disse  achar  estranho  o
abaixo  assinado  pois  nem  todas  as  assinaturas  estão
acompanhadas  de  comprovante  de  identidade.  O  vereador
Evandro  Alvarenga  justificou  que  o  Governo  do  Estado,  em
reccente acordo com a categoria da educação, autorizou a abertura
de novas turmas do EJA desde que, inscritos no mínimo 25 alunos
em cada série. Justificou que nesse Município foram constatadas
turmas com menos de 10 alunos e que portanto fez-se necessário
a junção de algumas delas. Com relação ao transporte, disse que
não há como fornecer  o  transporte  sem alunos,  que  primeiro  é
necessário  verificar  a  demanda  dos  alunos.  O  vereador  Mauro
justificou  que  não  há  matriculas  devido  a  ausência  dos  ônibus.
Também foram apresentados os requerimentos nº. 30/2018 e nº.
31/2018  de  autoria  do  vereador  Daniel  Barroso,  Requerimento
33/2018  de  autoria  do  vereador  Mauro  da  Conceição  Neves  e
Requerimentos nº. 34/2018, nº. 35/2018 e nº. 36/2018 de autoria do
vereador Bruno Pires de Souza. Os expedientes foram colocados
em discussão. Em uso da palavra, o vereador Evandro Alvarenga
disse que primeiramente é necessário resolver o grande problema
envolvendo  o  transporte  escolar,  que  aconteceu  devido  as
irregularidades  ocorridas  nos  últimos  anos,  concluiu  que  não  é
somente o EJA que está sem transporte, também alunos do ISEED
e outros. Disse que foi contratado transporte emergencial para que
os alunos não sejam prejudicados mas que os demais transportes
dependerão da licitação que está em andamento. O vereador Nelci
tomou  a  palavra  e  agradeceu  ao  secretário  de  obras  pelas
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melhorias realizadas naquele Distrito e pediu ao secretário que dê
sequência  ao  asfaltamentos  das  ruas  daquela  localidade.  Disse
que esteve em reunião com a prefeita e que confirmou a parceria
com  a  mesma  pois  o  que  for  de  bem  para  guanhães  será
aprovado. Procedeu ainda com a fala de boas vindas ao colega
vereador  Evandro  Alvarenga.  Cobrou  também  pela  retirada  dos
animais  que  estão  soltos  nas  vias  públicas  de  Guanhães.  O
vereador  Mauro  cumprimentou  a  todos  e  pediu  mais  jeito  da
secretária  de  assistência  social  para  falar  com  a  população
humilde. Cobrou também iluminação nas academias ao ar livre e
asfaltamento  em  ruas  do  bairro  Alvorada.  O  vereador  Bruno
cumprimentou a todos e reforçou a cobrança por suas indicações
no  Distrito  de  Sapucaia,  apresentou  ainda  pedido  de
esclarecimentos  a  secretária  municipal  de  saúde  de  forma  a
atender os moradores do distrito,  principalmente sobre o veículo
que fora adquirido com muita luta para Distrito e até o momento
não  fora  disponibilizado  ao  mesmo.  O  vereador  Daniel
cumprimentou  a  todos  e  lembrou  que  vários  expedientes  foram
apresentados  em  junho  e  não  apreciados.  Pediu  apoio  dos
vereadores  principalmente  com  relação  ao  requerimento  de
informações sobre o aeroporto de Guanhães que atualmente se
encontram inoperante.  Disse que vem mantendo  contato  com a
ANAC  e  que  já  houve  caso  de  paciente  de  Guanhães  que
necessitou do transporte aéreo e não foi possível.  Com relação ao
transporte,  disse  considerar  falta  de  respeito  a  dúvida  de
assinaturas de abaixo assinado da população que vem até esta
Casa  reivindicar,  sendo  que  as  cobranças  devem  ser
encaminhadas  ao  Executivo  para  análise  e  não  cabe  aos
vereadores julgar. O vereador Lucimar tomou a palavra e disse que
o Executivo está lutando para melhorar a situação de Guanhães.
Disse  que  o  Município  está  com  muitas  carências,  citando
necessitade de patrol e uma van para transporte de TFD. Lembrou
aos  vereadores  que  o  espaço  dos  mesmos  está  aberto  no
Executivo, para que a Câmara trabalhe junto com a administração
municipal.  O  vereador  Evandro  Alvarenga  agradeceu  a
receptividade dos vereadores e a presença de todos que vieram
prestigiar a sessão. Lembrou que tudo o que tiver contemplado no
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orçamento vigente poderá ser executado, levando-se em conta a
prioridade  orçamentária.  O  vereador  Geraldo  Ferreira
cumprimentou a todos e cobrou por suas indicações, em especial a
de limpeza do Ribeirão Vermelho. O vereador Nelci agradeceu a
prefeita Dóris e o secretário de obras pelo apoio dispensado ao
evento recém realizado pela Igreja do Evangélio Quadrangular. O
vereador Bruno cobrou ainda que chegou até ele noticias de que o
transporte de moradores dos distritos para TFD será cancelado e
que caberá aos pacientes se dirigir até Guanhães para poder pegar
o transporte. O vereador Evandro tomou a palavra  e convidou a
população para o evento a ser realizado nesta Casa por iniciativa
do Judiciário e parceria com esta Casa nos dia 15 de agosto como
parte das ações da campanha Justiça Pela Paz Em Casa. Pediu
união dos vereadores para que o diferente aconteça e seja mudada
a  cara  da  cidade,  procedendo  com  boas  vindas  ao  vereador
Evandro Alvarenga parabenizando-o pela chegada. Lembrou que o
transporte para o EJA e transporte universitário não é de obrigação
do  Município,  mas  que  na  possibilidade,  é  importante  que  seja
concedido. Os expedientes foram colocados em votação sendo por
todos  aprovados.  Os  vereadores  apresentaram ainda  Moção de
Pesar pelo falecimento do senhor Eutáquio Ferreira Leão ocorrido
no último dia 04 de agosto, o qual foi aprovado por unanimidade.
Encerrados  os  trabalhos  em pauta,  o  presidente  determinou  ao
secretário que procedesse com a chamada final dos vereadores a
qual estava ausente o vereador Nivaldo dos Santos. Nada mais há
tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depois de lida, se
aprovada,  segue  por  todos  os  vereadores  presentes  assinada.
Sala das sessões, aos 06 de agosto de 2018.
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